
MODALITA’ DI PAGAMENTO DELLE SANZIONI  
IRROGATE DALL’I.C.Q.R.F. AI SENSI DELLA LEGGE N. 689/81 

NELLE MATERIE DI COMPETENZA 

Il pagamento delle sanzioni amministrative pecuniarie irrogate per le violazioni commesse 
nel comparto agroalimentare e dei mezzi tecnici di produzione agricola nelle materie di 
competenza dell’I.C.Q.R.F. (con esclusione delle sole sanzioni di cui al decreto 
legislativo n. 297/04 ed al decreto legislativo n. 61/2010) – sia in misura ridotta entro 60 
giorni dalla notifica della contestazione amministrativa, sia a seguito di emissione di 
provvedimento ingiuntivo – deve essere eseguito utilizzando il modello F23 reperibile 
presso gli uffici postali, le banche ed i Concessionari del servizio riscossione tributi, 
secondo il fac-simile normalmente allegato all’ordinanza-ingiunzione o al verbale di 
contestazione. Il modello F23 va compilato riportando negli appositi spazi – oltre alle 
generalità del trasgressore ed a quelle dell’azienda/società/ente ed ai dati relativi agli 
importi da versare (in cifre ed in lettere) – anche i codici di pagamento relativi all’autorità 
procedente.  
A titolo di esempio, si allega fac-simile riguardante i pagamenti relativi a provvedimenti 
ingiuntivi emessi dall’Amministrazione centrale: 
 

inserire link al file pdf  “modello F23_sanzioni ICQRF.pdf” 
 
 
In ogni caso, una volta effettuato il versamento, l’interessato dovrà far pervenire 
all’ufficio competente, a titolo di quietanza, copia del modello F23 riportante gli 
estremi del pagamento eseguito, affinché sia acquisita agli atti ed il procedimento 
venga definitivamente chiuso. 
 

http://www.politicheagricole.it/flex/cm/pages/ServeAttachment.php/L/IT/D/b%252F7%252Fb%252FD.5c58498acf9971f3d968/P/BLOB%3AID%3D6957�

